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Napadlo mne, že když každodenně řešíme starosti vás, občanů, pokusím se s vámi zase 
já podělit o to, co trápí nebo těší mne, poukázat na to, čím se právě zabývám.

Co mě v těchto dnech potěšilo? Velkou radost mi udělalo vítězství našeho turistického 
informačního centra v hodnocení TIC za rok 2017 v rámci Moravskoslezského kraje. Ra-
dost mám o to větší, že „Ičku“ dala svůj hlas spousta jeho návštěvníků za jeho výborné služ-
by, a že se ukázalo jako správné naše rozhodnutí, provozovat ho městem samostatně. Také 
mne svou úrovní i výsledky potěšila Beskydská sedmička, přestože ji provázely extrémní 
podmínky. Mám radost z nových odpadkových košů a stojanu na kola před Kyčerou, což,  
jak věřím, pomůže odstranění nepořádku v této lokalitě, a z lavičky u polikliniky, která snad 
nejen poskytne odpočinek, ale hlavně zabrání přecházení přes zeleň mimo přechod. V ne-
poslední řadě jsem velmi ráda, že jsme se všechny obce Mikroregionu Frenštátsko dohodly 
a spolupracovaly na společném projektu „Sedm obcí – sedm dní v týdnu“, který náš mikro-
region nejen propaguje, ale přes letní sezonu nabízí možnost objevovat každý den v týdnu 
atraktivity a krásy jednotlivých obcí. 

A čím se právě zabývám? Je toho spousta, ale aktuálně se připravuji na jednání rady města 
a zasedání zastupitelstva města. V přípravě je rozpočet města na příští rok a tím zajištění 
financování správy úřadu všech městem provozovaných zařízení, údržby majetku města 
a realizace nových investic. Zabýváme se oblastí podpory sportu na úrovni města. Je to ši-
roká problematika s mnoha názory a představami. Právě se dokončuje zpracování dotaz-
níků a příprava pro veřejná projednávání. Další oblastí aktuálního zájmu je podpora aktivit 
seniorů. Svolala jsem v minulých dnech setkání u kulatého stolu se zástupci seniorů z řady 
organizací, abychom se vzájemně informovali a hledali možnosti spolupráce. Vnímám také 
velkou a oprávněnou nespokojenost obyvatel jednoho vchodu domu s pečovatelskou služ-
bou v Martinské čtvrti a  liknavost firmy, která neplní své smluvní závazky při obnově výtahů. 
Vzhledem k tomu, že správu domů ve vlastnictví města zajišťuje RK Beskyd, je její povinností 
zajistit nápravu. Obyvatelům dotčeného domu pak náleží omluva za způsobené příkoří.  

To, co mne trápí, jsem si nechala na závěr. Všímat si nešvarů, upozorňovat na nedostat-
ky a problémy, to je v pořádku a slouží to k rychlé nápravě, protože, co si budeme říkat, ne 
vždy se daří tak, jak bychom si představovali. Chyby se dělají a dělat budou, tomu zabránit 
nelze. Podstatné je se z nich poučit a zamezit jejich opakování. Ostatně, také za tímto úče-
lem jsme zřídili novou službu „mobilní rozhlas“, prostřednictvím které může každý oka-
mžitě reagovat, upozornit či poslat foto. Kromě toho tato služba naopak poskytne důležité 
informace, upozornění nebo pokyny pro mimořádné situace. Ovšem jak chápat kritiku, kte-
rá nerespektuje žádné morální hranice, navíc je často skryta pod rouškou anonymity, „zaru-
čených“ informací nebo přechází do osobní roviny? V takovém případě se sama sebe ptám, 
komu to pomůže? Proč tolik zloby až nenávisti? Mělo by nám všem přece jít o rozvoj města 
a života v něm, protože každý v něm má své místo.  Nebo jde účelově o rozdmýchávání „blbé 
nálady“ ve městě? Také mám pocit, že se to týká těch, kteří nikdy ničím ruce ke společnému 
dílu nepřiložili, ničeho se nezúčastnili, nic neorganizovali, nic pro druhé nevytvořili, zkrát-
ka, není je vidět, pouze slyšet, nebo jak je dnes velmi populární, lze je pouze číst.

Ale chci skončit příjemnými starostmi. Dokončuje se akce roku, kterou je přestavba 
žákovských šaten v Základní škole na Tyršově ulici, začala další etapa regenerace sídliště 
Fr. Horečky, před podpisem je konečně smlouva o realizaci plochy na bruslení a souvisejí-
cích prací, a nově začneme spolu s řediteli základních a mateřských škol připravovat řešení 
školních zahrad.

Zdravím vás a přeji klidné dny babího léta, 
starostka Zdeňka Leščišinová

ŘÍJEN 2017AKTUALITY Z RADNICE

Frenštátský

Starosti starostky…

Beskydská sedmička prověřila na tři tisíce sportovců

Do frenštátských škol  
letos nastoupilo 113 prvňáčků

Více než dvě stovky dětí nastou-
pily na  začátku září do  škol a  školek 
ve Frenštátě pod Radhoštěm. Tři třídy 
prvňáčků otevřeli na  Základní škole 
Tyršova 913, dvě třídy pak na Základ-
ní škole Záhuní. Jak nám sdělila Ma-
rika Macíčková, referentka odboru 
vnitřních věcí, školství a  sportu: „Jak 
bývá zvykem, v rámci zahájení školní-

ho roku vítali na  každé škole všechny 
školáky včetně rodinných přísluš-
níků nejen ředitelé škol s  učiteli, ale 
i představitelé města, kteří jim popřáli 
hodně studijních úspěchů. Prvňáčci 
na zpříjemnění začátku povinné škol-
ní docházky obdrželi od města drobný 
dárek.“

-red-

Více než sto natěšených prvňáčků nastoupilo ve Frenštátě p. R. do prvního ročníku povinné 
školní docházky

Z památníku v lesoparku na Horečkách shlíží busta T. G. Masaryka
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7 Přípravy na volby jsou v plném proudu

Volební přípravy na frenštátské radnici jsou v plném proudu. Volby do Parlamentu ČR 
proběhnou ve dnech 20. a 21. října a voliči si v našem kraji budou moci vybírat z 18 politic-
kých stran a 8 hnutí, celkem z téměř osmi stovek kandidátů. Ve Frenštátě pod Radhoštěm 
se bude volit na 10 místech. „Umístění volebních místností zůstává stejné jako v minulém 
roce, zde k žádným změnám nedochází,“ uvedla vedoucí odboru vnitřních věcí, školství 
a sportu Ludmila Pavlová s tím, že všechny informace k volbám jsou postupně zveřejňová-
ny na webu města v sekci volby.  

-red-

Přijďte  
si připomenout 99 let samostatnosti

Je to již bez jednoho roku stovka, 
kdy se 28. října změnilo naše zařaze-
ní v  Evropě. Ze součásti Rakousko-
-Uherska jsme se stali samostatným 
státem. Tuto událost si můžeme připo-
menout v  sobotu 28. října v  10 hodin 
u památníku T. G. Masaryka v lesopar-
ku na Horečkách. Ke krátké slavnosti  

zvou členové Masarykova demokratic-
kého hnutí. 

Ve městě si připomeneme Den vzniku 
samostatného československého státu 
v pátek 27. října 2017 ve 14.00 hodin 
před budovou muzea, kde představitelé 
města položí kytici k sousoší Boje dobra 
se zlem od Albína Poláška.                   -red-
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INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Informace pro držitele psů

Frenštátské Turistické  
informační centrum je nejlepší v kraji

Odbor financí a rozpočtu městského úřadu ve Frenštátě pod Radhoštěm sdě-
luje držitelům psů, že místní poplatek za  psy (dále jen „poplatek”) je splatný 
nejpozději do 31. 10. 2017. Poplatek je možné uhradit v pokladně na městském 
úřadě ve  Frenštátě pod Radhoštěm (Po, St 08.00–12.00 a  13.00–17.00; Út, 
Čt 08.00–12.00) nebo bankovním převodem na  účet města Frenštát pod Rad-
hoštěm: 1724801/0100, a  to s  uvedením variabilního symbolu, který přidělil 
správce poplatku. Variabilní symbol je možné ověřit na městském úřadě ve Fren-
štátě pod Radhoštěm, odboru financí a rozpočtu, budova „B”, 3 n. p., kancelář  
č. 34 u Jana Pítra, tel. 556 833 126, e-mail: jan.pitr@mufrenstat.cz.

Sazby poplatku jsou stanoveny takto:

za prvního psa
za druhého  

a každého dalšího psa

držitel má trvalý pobyt v rodinném domě, nebo 
v nemovitosti určené pro rodinnou rekreaci

300 Kč 500 Kč

držitel má trvalý pobyt jinde než: v  rodinném 
domě, nebo v nemovitosti určené pro rodinnou 
rekreaci

800 Kč 1.500 Kč

držitelem je důchodce, který má trvalý pobyt 
v  rodinném domě, nebo v  nemovitosti určené 
pro rodinnou rekraci

100 Kč 200 Kč

držitelem je důchodce, který má trvalý pobyt 
jinde než: v rodinném domě nebo v nemovitosti 
určené pro rodinnou rekreaci

200 Kč 300 Kč

Jan Pítr,
odbor financí a rozpočtu 

Ve Frenštátě třídíme odpad lépe než loni,  
na skládce končí méně směsného odpadu

Přes 700  000 tisíc korun dostal letos Frenštát pod Radhoštěm za  to, že 
obyvatelé města třídí odpad. V prvním pololetí letošního roku bylo odvezeno 
k dalšímu zpracování více než 1 200 tun separovaného odpadu. Nejvíce bylo 
vytříděno kovů, papíru a plastu.

Během prvních šesti měsíců roku 
2017 tak bylo například k  dalšímu 
zpracování předáno přes 136 tun papí-
ru, 946 tun kovů, 66 tun plastů a 59 tun 
skleněného odpadu. „Oproti stejnému 
období v roce 2016 je to celkem o 200 
tun separovaného odpadu více. U pa-
píru byl zásluhou našich školáků, kteří 
sbírali papír ve školách, nárůst oproti 
prvnímu čtvrtletí o  cca 84 % a  u  kovů 
pak více jak 2,5 násobek. Doufejme, že 

tento trend se udrží i po zbytek roku,” 
uvedla Eva Spurná, vedoucí odboru 
životního prostředí. Občané Frenštá-
tu pod Radhoštěm mohou k  separaci 
odpadu v  našem městě využívat kon-
tejnery na  tříděný odpad, kterých je 
po  městě trvale rozmístěno více než 
400 a  Sběrný dvůr tříděného odpadu 
v  areálu Technických služeb města 
Frenštátu pod Radhoštěm. 

Iva Vašendová, tisková mluvčí

V minulém školním roce dosáhla ZŠ Tyršova 913 nového rekordu. Žáci nasbírali celkem 55 
tun papíru (pro srovnání - podobnou hmotnost má 36 automobilů Škoda Kodiak)

Frenštátské Turistické informační centrum se umístilo v Moravskoslezském 
kraji na prvním místě. Vyhlašovatelem ankety „Informační centrum roku 2017“ 
je Asociace turistických informačních center ČR. „Každý hlas nás mile potěšil. 
Děkujeme všem, kteří za nás hlasovali, ocenili tak naši práci a vyjádřili tím spo-
kojenost s naším Ičkem,” řekla Karolina Ďatková, jedna z referentek informač-
ního centra. Slavnostní vyhlášení výsledků ankety proběhne v rámci galavečera 
při členském fóru A.T.I.C. ČR ve Vrchlabí 5. října 2017. 

Patricie Pustějovská
referentka TIC

Ze zbytku památného stromu vyrobí 
ve Frenštátě znak města i kalendář

Kmen, který zbyl po 250 let starém topolu u frenštátské říčky Lomná, byl pro 
okolí nebezpečný a musel k zemi. Z jeho dřeva má vzniknout netradiční znak 
města i kalendář historie Frenštátu pod Radhoštěm.

-red-

Naše Turistické informační centrum se umístilo na prvním místě v Moravskoslezském kraji 
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Frenštátské informační centrum letos zabodovalo v soutěži. Podle hlasování v 
anketě je nejlepší v kraji. I letos je tady pro turisty i místní připravena řada novi-
nek, už teď je třeba v prodeji kalendář města na příští rok.

V Klubu důchodců  
se uskuteční výstava svatebních oznámení

Na neobvyklou výstavu mohou vyrazit lidé do frenštátského Klubu dů-
chodců na Kalusově ulici. K vidění tu jsou desítky svatebních oznámení, kte-
ré pro vás připravila místní organizace Svazu tělesně postižených od 17. do 
21. října 2017. Vernisáž výstavy se uskuteční v úterý 17. října ve 14 hodin. Od 
středy 18. do pátku 20. října bude výstava přístupná od 10.00 do 17.00 hodin. 
V sobotu 21. října od 10.00 do 14.00 hodin.                                                           -red-
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Sezona byla výborná.  
Frenštátský autokemp byl plný

Plný autokemp a  většina míst re-
zervovaných dlouho dopředu, tak 
vypadala letošní sezona ve frenštát-
ském autokempu. „Jako v  před-
chozích letech byly dlouho dopředu 
rezervovány všechny chatky na celý 
červenec i srpen. 

Zaznamenali jsme rekordní zájem 
i  ze strany karavanistů a  stanařů, 
k  čemuž bezesporu přispělo velmi 
příznivé počasí. Vstupní bránu kempu 

tak velmi často zdobila nepopulární 
cedule - Autokemp je plně obsazen”, 
popisuje situaci Magda Vodičková 
z  TS města, které se o  kemp starají. 
„Celkově kemp v  průběhu prázdnin 
navštívilo 6602 hostů, což je o  754 
více než loni v létě. Narostl rovněž po-
čet zahraničních návštěvníků. V  loň-
ském roce se jich v  kempu ubytovalo 
471, letos to bylo 595 hostů,“ doplnila 
Magda Vodičková. 		          -red-

Plocha autokempu bude větší
V říjnu dokončila firma Milan Jaroš, Exteriéry-návrhy a realizace z Bílovce, 

oplocení 380metrového úseku v autokempu. Došlo tak k oddělení a uzavření 
území v prostoru bývalé Bumbalovy továrny a za saunou. Nově oddělený prostor 
bude sloužit autokempu. V oplocené ploše by měly být vybudovány další chatky 
a společensko-provozní zázemí, hřiště pro sport i místa pro stanování. Součástí 
rozšířeného areálu autokempu bude také sauna. 

-red-

Začala oprava Podkopčí a Dolní ulice
Koncem září začala rekonstrukce komunikace podél řeky Lomné na Pod-

kopčí a části ul. Dolní, konkrétně se jedná o část od Tichavského mostu po 
vjezd do areálu frenštátského autokempu. Ukončení rekonstrukce je před-
běžně stanoveno na 15. 10. 2017.

Rekonstrukce s sebou přinese ome-
zení silničního provozu. „Po  dobu 
stavby bude na komunikaci instalová-
no přechodné dopravní značení se se-
mafory, jezdit se bude pouze v jednom 
pruhu,“ uvedl Jan Janotka z  odboru 
investic a rozvoje. V rámci stavby bude 
provedena rekonstrukce povrchu 
včetně oprav kanálových šachet a ulič-

ních vpustí. Rekonstrukci s  celkový-
mi předpokládanými náklady ve  výši  
1,6 mil. Kč provádí firma COLAS CZ, 
a.s., která má také povinnost infor-
movat o  zahájení stavby, nemožnosti 
parkování či informovat obyvatele 
v  dotčených domech a  bytech o  od-
stavných parkovacích plochách. 

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Technické služby  
mají nový vůz na přepravu odpadu

Od konce srpna využívají Tech-
nické služby nový nákladní vůz Tatra 
Phoenix, který nahradil svou zasta-
ralou předchůdkyni. Nákladní vůz je 
využíván zejména k odvozu odpadu 
ze Sběrného dvora na skládku a kom-
postárnu. 

Magda Vodičková

fo
to

:  
D

av
id

 Š
ru

ba
ř fo
to

:  
Ja

n 
N

ov
ot

ný

fo
to

:  
M

ag
da

 V
od

ič
ko

vá

Došlo k oddělení a uzavření území v prostoru bývalé Bumbalovy továrny a za saunou

Frenštátský autokemp nabízí vedle moderního zázemí také zajímavý program

Zastupitelé města  
nezměnili vyhlášku o hazardu

Frenštát pod Radhoštěm 
je jedním z  měst, které hazar-
du, tedy výherním automatům 
a  podobným zařízením vyhlásil 
nulovou toleranci. Na  posled-
ním zastupitelstvu 21. září byl 
zastupitelům předložen návrh 
společnosti SYNOT TIP, a.s., 
která projevila zájem o  koupi 
Vlčiny od  soukromého vlastní-
ka a  hodlala do  areálu investo-
vat 250 milionů korun za předpokladu, že v něm bude moci provozovat kasino. 
Po  městu společnost požadovala úpravu vyhlášky o  hazardu, která by povolila 
na Vlčině výjimku. SYNOT TIP, a.s. navíc v žádosti uvedl podmínky, které byly 
pro některé zastupitele nepřijatelné. Zejména sankční podmínky pro město 
v  případě nedodržení navržených smluvních podmínek, které by město zava-
zovaly k úhradě veškerých prokazatelně investovaných nákladů na vybudování 
a chod provozovny na daném místě a ušlý zisk v rozsahu, který by provozovatel 
získal v období ode dne případné výpovědi smlouvy nebo odstoupení od smlou-
vy ze strany města, s úhradou do 30 dnů. Po dlouhé debatě zastupitelé dvakrát 
hlasovali o případné úpravě vyhlášky o hazardu ve městě. Ani jednou ale nebyl 
dostatek hlasů k tomu, aby zastupitelstvo přijalo nějaké usnesení. Zůstává tak 
zachován stávající stav. 					             -red-

POZVÁNKA  
na veřejné projednání s občany

ke studii regenerace Sídl. Beskydské ve Frenštátě pod Radhoštěm
v úterý dne 3. 10. 2017 od 16.30 hod.

ve velké zasedací síni budovy Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm.
Program je zveřejněn na www.mufrenstat.cz.

Rekonstrukce šaten  
na ZŠ Tyršova 913 byla dokončena

Školní šatny se 711 skříňkami a novými lavičkami mohou žáci využívat od 4. října
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Osmý ročník závodu B7 má své vítěze!  
Titul obhájili Marek Causidis a Stanislav Najvert

Zkusme se však na závod podívat z pohle-
du těch poražených. Na svou pouť z Třince 
do Frenštátu pod Radhoštěm vyrazilo 3 000 
účastníků. Do  cíle jich došlo 1563, tedy 
o málo více než polovina. V minulých roční-
cích byl odpad sotva třetinový. 

Čím to je? Odpověď je jednoduchá. Le-
tošní ročník byl extrémnější, než ty extrém-
ní. Zatímco v jiných letech závodníky prová-
zelo slunečné nebe a hvězdná obloha, letos 
přišel chlad, déšť a bláto. Nejvíce odpadlíků, 
podle údajů organizátorů, bylo na  Ostra-

vici. Není divu. Za  sebou měli již čtyři ze 
sedmi vrcholů, které přesahují 1000 me-
trů. Při představě, že mě čekají ještě další 
tři, Smrk, Čertův mlýn a  Radhošť, a  navíc 
„prcek“ Velký Javorník s  918 metry, asi 
bych vzdal také. Na  svoz odpadlíků z  Os-
travice prý bylo třeba pěti autobusů. Velký 
obdiv a  úcta patří nejen těm, kteří došli až 
na frenštátské náměstí, ale i těm, kteří našli 
odvahu na trať z Třince vyrazit. 

A teď teprve: Čest a sláva! 
Petr Poštulka

Začátkem září skončil ve  Frenštátě pod Radhoštěm již osmý ročník ex-
trémního závodu B7. Jako první dorazili do cíle loňští vítězové Marek Causi-
dis a Stanislav Najvert a stali se tak podruhé v řadě mistry České republiky 
v horském maratonu dvojic. Čest a sláva vítězům.

MFOF po patnácté ve Frenštátě p. R.
Frenštátské kino a Klub Kryt bude od 2. do 5. listopadu hostit Mezinárod-

ní festival outdoorových filmů. Pro diváky je připraven čtyřdenní maraton 
filmů o turistice, přírodních krásách, adrenalinových sportech, cestopisné 
dokumenty a další filmy s outdoorovou tématikou.

Filmy nás zavedou do různých míst naší 
planety, ukáží mentalitu a kulturu tamních 
obyvatel. Mnoho filmů má velký sociální 
a citový náboj. Festivalu se účastní čeští, 
slovenští a zahraniční autoři, filmová stu-
dia, národní televize i soukromé televizní 
společnosti, a to v profesionální i amatér-
ské rovině. Filmy si na nic nehrají. To, co 

divák vidí, je skutečnost, která se odehrála. 
Filmy jsou jedinečné a neopakovatelné. Od 
2. do 5. listopadu máme ve frenštátském 
kině a Klubu Kryt připraveno k projekci 
48 snímků. Přesný program naleznete na  
www.outdoorfilms.cz a na samostatných 
letácích. 

Lenka Křesálková

Vítězové Stanislav Najvert a Marek Causidis zvládli 95 km za 12 hodin a 1 minutu

Devadesát pět kilometrů, které ti změní život. Letošní osmý ročník B7 byl v historii závodu nejtěžší. Do cíle nedošla polovina z více než 3000 závodníků

Slavobrána v cíli Slavnostní vyhlášení vítězů na náměstí Míru

Chodník od Sibérie k Bačům 
Více jak 5 let město pracuje na projektu zvýšení bezpečnosti chodců podél silnice I/58 

v úseku od restaurace Sibérie po restauraci U Bačů. Požadavek výstavby tohoto chod-
níku se řeší již 20 let. V minulosti byla hlavní překážkou neochota některých vlastníků 
pozemků povolit výstavbu chodníku. V září 2012 byla městu doručena petice občanů 
lokality Bartošky, žádající zbudování chodníku podél silnice I/58 v úseku mezi restau-
racemi Sibérie a U Bačů. Na základě toho rada města uložila odboru ISOM prověřit 
majetkoprávní vztahy k pozemkům sousedícím v daném úseku se státní silnicí I/58 a 
zjištěním podmínek jejich možného odkupu městem. V následujícím období 2012 -2015 
pak byly rozesílány dotazníky se stanovisky k možné realizaci.

Ve  druhém pololetí roku 2015 proběhlo 
výběrové řízení na  zpracovatele projektové 
dokumentace včetně inženýrské činnosti 
na  realizaci veřejné zakázky a  uzavřena 
smlouva o dílo s MSM Projekt s.r.o. z Opa-
vy. Dle smlouvy měla vítězná firma dodat 
do konce března 2016 stavební povolení pro 
stavbu. Vzhledem k  složitosti a  obsahové 
náročnosti této liniové stavby byly termíny 
řádnými dodatky prodlouženy do  31. led-
na letošního roku spolu se snížením ceny 
za  dodání díla. Zhotovitel bohužel nebyl 

schopen dokončit projektovou dokumenta-
ci ani v  tomto termínu, a  proto rada města 
rozhodla o ukončení spolupráce s touto fir-
mou. Rada města následně vyhlásila nové 
výběrové řízení na  zhotovitele. Vítězem se 
stal Ing.  David Klimša z  Prostředních Blu-
dovic a smlouva byla 20. 6. 2017 podepsána 
s  termínem podání žádosti o uzemní roz-
hodnutí v listopadu 2017. Poté budou vede-
ny všechny úkony tak, aby v druhé polovině 
roku 2018 byla stavba připravena k samotné 
realizaci.  Iva Vašendová, tisková mluvčí

Konec sporu.  
Město se dohodlo s podnikateli na koupi pozemku 

Letitý spor s frenštátskými podnikateli a městem ohledně pozemků v centru města 
o výměře 1290 metrů naproti marketu Albert je u konce. Podnikatelé nabídli městu ke 
koupi pozemky za cenu, kterou do toho vložili. Úhradu by město provedlo ve dvou nebo 
třech splátkách do 31. ledna 2018. „Vlastnické právo by přešlo na město až po úhradě 
poslední splátky,“ upozornil Jan Šádek, právník města. 			    -red-
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Novinky frenštátské městské knihovny

Představujeme vám nové tituly frenštátské knihovny

Pošlete recept na Martinskou husu
Město Frenštát pod Radhoštěm a Hotelová škola ve Frenštátě pod Radhoštěm pořá-

dají korespondenční soutěž o „originální receptura na Martinskou husu”.

V  pátek 3. listopadu připraví studenti Hotelové školy podle tří receptů, které budou vy-
brány ze zaslaných přihlášek, pokrmy, jež zhodnotí odborná porota. Autor vítězné receptu-
ry převezme ocenění z rukou svatého Martina na tradičním Martinském trhu v sobotu 11. 
listopadu na  frenštátském náměstí.  Informace o  soutěži a  přihláška bude uveřejněna na  
www.kulturafrenstat.cz. Do soutěže se může přihlásit každý, kdo zašle vyplněnou přihláš-
ku s recepturou nejpozději do 21. 10. 2017 buď v elektronické podobě: lenka.kresalkova@
mufrenstat.cz / Lenka Křesálková, tel.: 725 784 220, nebo písemnou formou s označením 
„soutěž“ na adresu: Město Frenštát pod Radhoštěm, kancelář Domu kultury, nám. Míru 1, 
744 01 Frenštát p. R. 

-red-

Besedy: Strašliví vlci a užitečný plevel
Po prázdninové odmlce opět zahajují svoji činnost muzejní Čtvrtečníci. 

Pod tímto názvem se skrývá cyklus besed a přednášek, které se konají vždy 
jednou za měsíc a jsou určeny všem, kteří se chtějí dozvědět něco zajímavého 
z oblasti historie, národopisu či přírody. Na podzim nás čekají dvě přednáš-
ky, při kterých se nám představí odborní pracovníci Muzea Novojičínska.

Ta první, s názvem Návrat bestie, je vě-
nována vlkovi. Tentokrát však primárně ne-
půjde o přednášku přírodovědnou. Historik 
Zdeněk Orlita se bude zabývat tím, jak se 
v  dějinách vyvíjel vztah člověka k  této šel-
mě a  jakými proměnami prošel obraz vlka 
v obecném kulturním povědomí. Přednáška 
se koná ve čtvrtek 19. října 2017 v 17 hodin 
v podkroví muzea. 

V  listopadu pak bude Václav Michalička 
vyprávět o  využití kopřivy v  lidové kultuře, 

zvláště o  zpracování kopřivového vlák-
na. Přednáška Kopřiva – plevel, který 
šatil, bude doplněna o praktické ukázky, 
které předvede Petra Vidomusová z  pří-
borského muzea ve  čtvrtek 2. listopadu 
2017 v 17 hodin v podkroví muzea. Zbý-
vá jen dodat, že vstupné na  jednotlivé 
přednášky je 30,- Kč. Těšíme se na  set- 
kání s vámi!

Martin Trubač

Listopadová pohádková  
neděle bude plná popletených snů

V  rámci preventivního programu Martí-
nek je na neděli 26. listopadu 2017 od 15.30 
hodin v malém sále frenštátského Domu kul-
tury pro děti připravena už čtvrtá, a v tomto 
roce poslední, pohádka. Z divadla Loutkový 
svět z Ostravy za dětmi tentokrát dorazí Stra-
šfuňák. To je noční skřítek - „strašidlák”, 
kterému se zdají popletené pohádkové sny. 
Hned jak se vzbudí, popadne svůj tajný po-
hádkový deník a  zapíše si, co se mu zdálo. 
Jde vlastně o  obyčejné pohádky v  neoby-
čejném Strašfuňákově snu. Těšit se můžete 
na  napínavé vyprávění nazvané Čvachty, 

čvachty, žbluňk, žbluňk či Šípkovou Růžen-
ku. A protože Strašfuňák je tvor společenský, 
představí vám i svou kamarádku Funilku!

Vstupenky v  ceně 50 Kč zakoupíte v  Tu-
ristickém informačním centru ve  Frenštátě 
pod Radhoštěm od  pondělí 9. října 2017. 
K  zakoupení budou také v  neděli 8. října 
2017 v  DK Frenštát p.  R. před a  po  před-
stavení O Smolíčkovi. Kapacita sálu je ome-
zena a  vzhledem k  velkému zájmu o  tato 
představení doporučujeme zajistit si svá 
místa včas. 

Zuzana Kalinová

Za dětmi dorazí Strašfuňák, noční skřítek, kterému se zdají popletené pohádkové sny

Také letos se ve Frenštátě pod Radhoštěm bude vybírat nejlepší způsob přípravy Martinské 
husy
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Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy

DÁMOU V KAŽDÉ DOBĚ
Výstava oděvního textilu ze sbírek Muzea Novojičínska.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Výstava potrvá do 22. října 2017.

ČTVRTEČNÍCI: NÁVRAT BESTIE
Vlk a jeho obraz v historických pramenech.
Přednáší PhDr. Zdeněk Orlita, Ph.D. Ve čtvrtek 19. října 2017 v 17.00 hodin. 
Podkroví Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Vstupné: 30 Kč.

ČTVRTEČNÍCI: KOPŘIVA – PLEVEL, KTERÝ ŠATIL
Zpracování kopřivového vlákna od pravěku po současnost.
Přednáší PhDr. Václav Michalička, Ph.D. 
Praktické ukázky zpracování kopřivového vlákna Petra Vidomusová.
Ve čtvrtek 2. listopadu 2017 v 17.00 hodin. Podkroví Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Vstupné: 30 Kč.

PROMĚNY PANÍ MÓDY
Interaktivní program pro žáky ZŠ a SŠ.
Účastníci se dovědí, jak se v minulosti vyrábělo plátno. Seznámí se s módními styly (gotika, 
renesance, baroko atd.) a sami si vytvoří svůj vlastní model. Součástí programu je i prohlídka 
výstavy Dámou v každé době, která prezentuje dámskou módu 20. století.
Program probíhá od 4. 9. – 20. 10. 2017. Vstupné: 30 Kč na žáka.
Účast na programu rezervujte na tel. 553 034 040, 732 328 944
e-mail: martin.trubac@muzeumnj.cz

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
neděle 9.00 – 15.00, od 1. 11. – 31. 3. v sobotu zavřeno
www.muzeum-frenstat.cz
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Frenštát bylo vždycky velice kultur-
ní město, hlavně za  první republiky 
masarykovské. Měli jsme tři tělocvič-
né jednoty. Sokol, Orel a  Dělnickou 
tělocvičnou jednotu. Hrálo se divadlo, 
měli jsme šedesátičlenný orchestr, 
který dirigoval a řídil učitel hudby pan 
Milberger. Divadelní soubor vedl pro-
fesor matematiky Kurfirst. Do  měs-
ta jezdili malíři, sochaři, básníci… 
a  fungovala tu Masarykovská letecká 
liga. Sám jsem byl od  studentských 
let Masarykovec. Kupoval jsem a  četl 
jeho politicko-filosofické spisy, a  pro-

to bylo samozřejmé, že jsem vstoupil 
také do  Masarykovské letecké ligy, 
kterou ve městě vedl bývalý vojenský 
letec. Jméno mi neutkvělo v  paměti. 
Vedl dva kurzy. Modelářský a  letec-
ký, plachtařský výcvik. Modelářský 
kurz jsem navštěvoval dva roky. Vy-
tvořil jsem několik leteckých mode-
lů, od  kluzáků po  vrtulové. Nebylo 
to jednoduché. Museli jsme používat 
na stavbu řeznické špejle, lepidlo byla 

moučná papka, spojovalo se to bílou 
nití a jako potah sloužil hedvábný pa-
pír a  vrtulový pohon obstaral svazek 
tenké gumy. Ale létalo to!

Letecko plachtařský výcvik byl více 
o odvaze, síle a šikovnosti. Měli jsme 
dvě letadla. Jeden plachťák a jeden vě-
troň. Cvičné lety se dělaly na  tichav-
ských loukách. Byl to středně velký 
svah nad Lužním potokem. Startova-
lo se vystřelením pomocí gumového 
lana. Vzadu se letoun upevnil za sko-
bu zaraženou hluboko do země. Lano 
po obou stranách napínalo šest mužů, 

mezi kterými jsem 
vždy byl i  já. Lano 
mělo kroužek, 
kterým se zaháklo 
na  přídi letounu. 
Po  napnutí se hák 
uvolnil a vystřelil 
letoun do výšky 
pěti až deseti me-
trů a  pokračoval 
v letu. 

Vzpomínám si, 
že jsem mohl bě-
hem oběda hlídat 
obě letadla. Sedl 

jsem si do plachťáku a když se malin-
ko zvedl vítr, mohl jsem udržovat na 
zemi rovnováhu a vyrovnávat ho. Byl 
to pro mě jako 13letého kluka obrov-
ský zážitek. Činnost frenštátské Ma-
sarykovy letecké ligy byla ukončena 

v  roce 1939, kdy přišli Němci a  leta-
dla nám vzali. Tím zanikly mé naděje 
stát se pilotem. 

Miloš Šimurda,  
17. 9. 2017

SPOLEČNOST

Miloš Šimurda vzpomíná na Masarykovu leteckou ligu
Minulý měsíc, 14. září, uplynulo 80 let od úmrtí T. G. Masaryka a já jsem ve 

svých vzpomínkách na doby minulé zabloudil do Frenštátu pod Radhoštěm, 
kde byla v roce 1936 založena místní skupina Masarykovy letecké ligy, která 
měla za úkol propagovat a podporovat činnost čs. letectví.

Plachťák jsme si vyrobili sami. Byl ze dřeva a křídlo bylo polepeno 
plátnem

Bylo mi v té době 13 let a pomáhal jsem při napínání lana  při startu plachťáku, vzpomíná 
Miloš Šimurda

Členská legitimizace
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Posledním zastupitelstvem a nejen jím hýbala otázka: Má být do města 
vpuštěn zpět hazard, aby si soukromá firma mohla opravit Vlčinu? Vy-
tlačení hazardu z Frenštátu pod Radhoštěm před pěti lety stálo hodně zlé 
krve, neboť obhájců heren a hracích automatů bylo víc než dost. Nyní tedy 
hazard, jsa vyhozen dveřmi, hledá cestu zpět oknem a plášť, kterým se halí, 
je vznešený. Ale Vlčina městu přece nepatří, již 11 let. 

Na druhou stranu, je tu ale snad vůbec někdo, kdo by Vlčinu nechtěl vidět 
opravenou a  v  provozu, jako luxusní hotel, opravený za  250 milionů korun? 
Jenže má to háček, spíš pořádný hák. Zástupce zájemce řekl natvrdo, že bez po-
volení hazardu žádnou opravu svého majetku neprovede. A navrhnul smlouvu 
zavazující město na 10 let a bude-li hazardní hra dovolena jinde než na Vlčině, 
k čemuž může být město donuceno ministerstvem nebo soudem, zaplatíme je-
jímu majiteli to, co do Vlčiny investoval. Takže Frenštáte, zaplať čtvrt miliardy. 
K tomu náhradu škody za 10 let. Kolik to může být z provozu kasina za 10 let, 
další čtvrt miliarda, nebo snad půl miliardy? Je to vlastně jedno, znamenalo by 
to okamžitý bankrot města, jehož následky jsme už i u jiných obcí a měst viděli. 
Chce-li si někdo opravit svůj soukromý majetek a zvelebit jej, může očekávat 
podporu města, ale ne, že si město bude brát jako rukojmí. 

Ale i kdyby tu žádná smlouva nebyla, opravdu chceme, aby se hazard vrátil 
zpět do Frenštátu? Když povolíme majiteli Vlčiny, co odpovíme komukoliv jiné-
mu, kdo si bude chtít přivydělat formou hazardu stejným způsobem? Ve svém 

důsledku by návrat hazardu, byť jen na Horečky, znamenal návrat hazardu po-
stupně do celého města - pomalu, trpělivě, po krůčcích a salámovou metodou.

I já si umím představit honosné kasino a v něm samí James Bondové, s mo-
týlkem pod krkem utrácející své statisíce. Ale co když budeme muset z titulu 
platných předpisů nebo nařízení soudu povolit i hrací automaty ve městě? Co 
když rentabilita i oblíbenost tohoto super moderního kasina nebude očekávaná 
a Bondové se nepohrnou? Co když pak budou dobří i klienti bez motýlků, kteří 
svou vášní pro hazardní hru ohrožují své nejbližší i sebe samé a svým chováním 
občany města? 

A protože asi ve všem účel světí prostředky, začínají se šířit zaručené zvěsti, 
že pokud tedy hazardu řekneme ne, tak na  Vlčině bude ubytovna pro zahra-
niční dělníky, sociálně slabé nebo snad i pro uprchlíky. Tento kolorit doprová-
zí každý větší prodej nemovitostí ve Frenštátě, když jsem jej poprvé slyšel při 
prodeji Slezanu, pak při prodeji budovy bývalého Gymnázia v kasárnách a teď  
u Vlčiny. Jestli se to může stát? Jistěže může, kdekoli a nejen ve Frenštátě. Ale 
aby se z některé jiné zanedbané budovy soukromého vlastníka ve Frenštátě stala 
ubytovna, to s opětovným povolením hazardu nijak nesouvisí. Spíše tento ne-
čistý boj prozrazuje, jaké sázky jsou nyní na stole a jak mnoho peněz je ve hře. 

Přeji si jen, ať tato hra s Vlčinou o hazard dopadne ve prospěch Frenštátu 
a jeho občanů.

Tom Káňa

O hazardních hrách a jiných hrátkách (nejen s Vlčinou)

N Á Z O R
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Krátce z knihovny

 Výstava Kresleno nitkou. Autorská výsta-
va paličkované krajky Hany Hyžákové. Kdy:  
1. září - 31. října 2017. Kde: Městská knihovna  
Čas: během provozní doby knihovny Vstupné: 
zdarma 

 Promítání ŽIVOT ZAČÍNÁ PO  STOVCE 
Švédsko, 58 min./ Švédka Dagny má svůj vlast-
ní blog, kam denně přispívá. Píše o  všedních 
věcech, dopisuje si se svými přáteli a  sem tam 
projede seznamky. Večer nezřídka vyráží na pár-
ty, kde nepohrdne sklenkou šampaňského. Do-
kumentární film z  JEDNOHO SVĚTA určený 
všem/ Kdy: 2. října 2017. Kde: Městská knihov-
na.  Čas: 17.00 hod. Vstupné: zdarma 

 BURZA KNIH v  rámci akce TÝDEN 
KNIHOVEN. Dejte knihám druhou šanci! Přijď-
te objevovat zapomenuté knihy, anebo doneste ty 
své. Kdy: 3. října - 7. října 2017. Kde: Městská 
knihovna.  Čas: dle otevírací doby knihovny 

 VU3V - Čínská medicína v naší zahrádce. 
Tradiční čínskou medicínu můžeme běžně vyu-
žívat i my, neboť některé léčivé rostliny můžeme 
také pěstovat v našich podmínkách. Přihlásit se 
mohou i noví zájemci, kteří neabsolvovali před-
chozí kurz! Kdy: 3. října 2017 (6 přednášek 1x 
za  14 dní). Kde: Městská knihovna.  Čas: 9.00 
- 11.00 hod. Určeno: pro seniory, invalidní dů-
chodce Vstupné: 300 Kč 

 LiStOVáNí: Co jsem to proboha udělal 
+ Robert Fulghum jako Opravář osudů. 
Americký spisovatel Robert Fulghum se opět 
vrací do  Česka, aby s projektem LiStOVáNí 
představil svou novou knihu Opravář osudů. 
Uvidíte také divadelní představení z  knihy 
Co jsem to proboha udělal? A  pak budete mít 
možnost si s  Robertem Fulghumem popovídat 
a nechat si podepsat knihy.  Kdy: 11. října 2017. 
Kde: KINO Frenštát p. R. Čas: 18.00 hod. Vstup-
né: 60 Kč 

 Klub Sovičky - Podzimní pohádky. 
Přátelské posezení v  knihovně spojené s  vy-
právěním pohádek. Kdy: 12. října 2017.  
Kde: Městská knihovna (oddělení pro děti) Čas: 
9.00 - 10.00 hod. Určeno: děti do 4 let v dopro-
vodu dospělé osoby (starší sourozenec vítán). 
Vstupné: zdarma 

 Přednáška LABYRINT ZÁHAD 
s  PhDr.  Arnoštem Vašíčkem. Nachází se 
na  našem území trosky plavidla mimozem-
šťanů? Jsme jen krůček od  objevení ostatků 
bytostí odjinud? Co ukryli Slované v  tajné pod-
zemní svatyni na  Radhošti? Podaří se odhalit 
tajemství kamene smrti? Proč se Adolf Hitler 
zajímal o  děsivé proroctví na  stěnách Švédské 
kaple? Byl Vojtěch z Pernštejna zavražděn? Kdy:  
17. října 2017. Kde: malý sál DK. Čas: 17.00 
hod. Vstupné: 40 Kč   

 Klub domácích školáků. Výměna zkušenos-
tí s domácím vzděláváním. Kdy: 27. října 2017 
Kde: Městská knihovna (oddělení pro děti) Čas: 
10.00 - 12.00 hod. Vstupné: zdarma 

Historie a současnost Okrašlovacího spolku
Přelom 19. a 20. století byl ve Frenštátě ve znamení hospodářského a průmyslového vývoje. Vznikaly první tkal-

covské továrny, přidala se i továrna na zpracování dřeva. V rakouské monarchii docházelo za vlády Marie Terezie 
k postupnému uvolňování. To vše tvořilo živnou půdu pro vznik nejrůznějších občanských spolků a sdružení. Jejich 
činnost byla různorodá. Od sportovních a turistických - PJR, Sokol, Orel, přes společenské - Občanská beseda, až 
po profesní a zájmové. Začalo se hrát i amatérské divadlo a probíhaly další kulturní a společenské aktivity. V tomto 
čísle jsme se zaměřili na spolek, který si kladl za cíl estetizaci města a jeho okolí - Okrašlovací spolek.

Okrašlovací spolek vznikl v  roce 
1903 za  účelem okrašlování a  ochra-
ny domoviny. Jeho zakladateli byli 
starosta Alois Fialka, lékárník Ru-
dolf Dvořák a  Bedřich Šídlo. Prvním 
předsedou byl zvolen Emil Kostelník. 
Během prvního roku získal deset za-
kládajících a  74 přispívajících čle-
nů. Na  počátku svého působní uvedl 
v roce 1904 do provozu zimní kluziště 
v Dolní ulici. 

Okrašlovací spolek svou existencí 
předurčoval i  budoucí společenský 
a kulturní život města. V roce 1937 vy-

budoval pomníky malíře a  legionáře 
Břetislava Bartoše a  básníka Josefa 
Kaluse na  Horečkách. Ten první se 
nacházel blízko vyhlídky pod hospo-
dou U Janíka, druhý v místě Mařenči-
ny studánky. V roce 1933 otevřel kou-
paliště pod Horečkami. V  roce 1935 
uvedl na  Horečkách představení 
Františka Horečky: Ondráš z Janovic.

Okrašlovací spolek dal také zhoto-
vit 24 dřevěných lavic pro posezení 
letních hostů. Umístil je na  náměstí. 
Dřevo daroval arcibiskup a lavičky vy-
hotovil František Mikušek.

Na možnost znovuzahájení čin-
nosti Okrašlovacího spolku jsem se 
zeptala Dalibora Norského.

 V těchto dnech jednáme o ob-
nově Okrašlovacího spolku. Aby se 
mohlo začít s náborem a přijímáním 
nových členů, je nutné zjistit  nemo-
vitosti, které zůstaly ve vlastnictví 
spolku. Karel Míček zajišťuje člen-
skou základnu, která je pro obnovu 
Okrašlovacího spolku nutná, ale 
musí být opravdu kvalitní. Doufejme, 
že  tento článek bude takovou první 
vlaštovkou, která seznámí širší ve-
řejnost s možností obnovení činnosti 
Okrašlovacího spolku. Velké poděko-
vání tedy patří všem, kteří se v této 
věci jakýmkoliv způsobem angažují.
Věřím, že naše snaha bude úspěšně 
dovršena.

Romana Stejskalová

Vznik československé státnosti přivítali členové Okrašlovacího spolku slavností „Vysazení lípy svobody” na náměstí

Okrašlovací spolek prostřednictvím státní regulační správy nechal postavit v  řečišti Lubi-
ny, poníže lávky na  Farkasku, moderní koupaliště. Pro zachycení hrubých naplavenin byly 
na  Lubině vystavěny dva kamenné stupně. Ochranná hráz byla financovaná z  prostředků 
regulačního fondu. Ostatní náklady uhradil Okrašlovací spolek. Stavbu lávky financovala 
a udržovala obec.
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V roce 1904 osadil alej v Jandově stromořadí 
a o dva roky později v něm instaloval pomník 
městskému lékaři MUDr. Josefu Jandovi. 
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KROUŽKY CVČ ASTRA

ROZPIS KROUŽKŮ 2017/2018
Název činnosti Věk od Věk do Cena /rok Termín konání Jméno lektora

Artušovci  7  15  750 ST 17.00-19.00 Smolanová Kateřina
Autíci  7  30  800 ST 15.00-17.00 Šrubařová Silvie
Cvičení na míčích  16  75 70/ vstup PO 18.00-19.15 Golichová Ilona
Dance Rebels Juniors  12  15  900 PÁ 17.00-18.30 Šenkeříková Markéta
Dance Rebels Kids  7  11 1 500 ÚT 17.00-18.00, ČT 15.30-16.30 Huňařová Ivana
Dance Rebels přípravka  6  11  900 ÚT 16.00-17.00 Huňařová Ivana
Discgolf  8  80  750 ČT 16.30-18.00 Grepl Michal
Duha Klubáci  6  14  750 PÁ 16.00-18.00 Mikesková Karolína
Elektronika pokročilí  10  18 1 100 ÚT 16.00-18.00 Papica Petr
Elektronika začátečníci  10  12 1 100 PO 16.00-18.00 František Sukup

Epic Dram  16  99  800 Hauser Jiří
FIT Body  18  60 70/vstup ST 18.00-19.15 Golichová Ilona
FLOWtek  14  28  950 PO 18.30-20.00 Šenkeříková Markéta
Hand made  10  99  950 PO 15.00-17.00 Šrubařová Silvie
Hudební kurzy  6  99 950/pol. Hosová Ivana
Irské tance - dospělí  18  99  900 ÚT 18.00-19.15 Strnadlová Pavla
Irské tance - Jelení (de) luain  6  99 1 050 Strnadlová Pavla
Irské tance - začátečníci  6  18  900 ČT 15.30-16.30 Strnadlová Pavla
Irské tance - Zázvorky  6  99 1 050 Strnadlová Pavla
Keramika  6  15 1 200 PO 16.00-18.00 Kročová Iva
Klub Slůně  0  5 40/dosp. 25/dítě PO 09.00-11.00 Slováčková Gabriela
Kouzelná hlína  5  99 70/vstup ST 16.00-19.00 Klímková Dagmar
Kutilové  7  11  950 ÚT 15.00-17.00 Šrubařová Silvie
Kytara pro dospělé  18  99  800 Smolanová Kateřina
Lead Parkour  6  10  400 ÚT 15.00-16.00 Baum Lubomír
Magic. The gathering  10  99  700 PÁ 16.00-18.00 Frnka Roman
Medvědi  6  15  650 PO 15.30-18.00 Hauser Jiří
Míčové a pohybové hry  6  9  900 ST 15.45-17.00 Golichová Ilona
MM - Mladý Modelář  8  18  900 Papica Petr
Muziky Sedmikvítku  12  99  800 ST 15.00-17.00 Stříž Vojtěch
Píďalky  3  5  650 PÁ 16.00-17.00 Lorencová Andrea
Prima vaření pro ženy  15  80 500/ 10lekcí ČT 17.00-19.00 Golichová Ilona
Rybáři pokročilí  8  15  850 ÚT 15.30-17.30 Zemánek Petr
Rybáři začátečníci  7  15  850 ÚT 15.30-17.30 Bartoš Bronislav
Rychlá rota  15  99  300 ČT 18.00-20.00 Smolanová Kateřina
Sedmikvítek 1  5  9  800 ÚT 16.00-18.00 Karoly Jiřina
Sedmikvítek 2  9  12  850 ST 14.30-17.00 Šamánková Jana
Sedmikvítek 3  17  30  900 PÁ 18.30-21.30 Kučová Jana
Sportík  5  7  700 PO 16.30-18.00 Golichová Ilona
Stolní tenis  5  18 1 150 PO 15.00-17.00, ST 15.00-16.30 Hazuka Pavel
Střelecký kroužek  11  25 1 150 ÚT 16.00-18.00, ČT 16.00-18.00 Ondruška Jan
Šikulky  8  12  900 ÚT 14.30-16.30 Golichová Ilona
Školička  3  5 90/vstup ÚT 08.30-11.30, ČT 08.30-11.30 Slováčková Gabriela
Švadlenky mix  15  90  550 PO 17.30-19.30 Šrubařová Silvie
Trampská kytara  8  19  900 Smolanová Kateřina
Včelaři  7  99  800 PO 16.00-18.00 Segeč Michal
Zumba Kids s Mončou  3  16  150 ST 16.30-17.15, ST 17.15-18.00,  

ST 18.00-18.45
Liberdová Monika

Zvon  13  18  800 ÚT 16.00-18.00 Hauser Jiří
Zvoneček  5  8  750 ČT 16.00-18.00 Hauser Jiří
Zvonek  9  13  800 ST 15.30-17.30 Hauser Jiří
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GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ  
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
Na  Gymnázium ve  Frenštátě pod 

Radhoštěm nastoupili v  letošním 
školním roce studenti do  čtyř tříd 
čtyřletého a  osmi tříd víceletého 
studia. Na  začátku roku se studenti 
zúčastnili již tradičně pořádané geo-
grafické exkurze a  tentokrát navští-
vili Norsko. Pro žáky nižšího stupně 
gymnázia III. A  a  IV. A  třídy je při-
pravena dějepisná exkurze do Prahy. 
Svou činnost zahájí i členové pěvec-
kého sboru Garrendo. V měsíci říjnu 
proběhne první soustředění sboru, 
kde začínají s  přípravou na  koncer-
ty a  soutěže naplánované na  školní 
rok 2017/18. Ostatní studenti se 
mohou zapojit do práce v kroužcích 
a rovněž mají možnost se zdokonalit 
ve výuce jazyků, vybírají si z anglič-
tiny, němčiny, francouzštiny a  ruš-
tiny, mohou se zúčastnit soutěží, 
olympiád a aktivit bude samozřejmě 
daleko víc. Jen z  tohoto stručného 
výčtu je patrné, že se v průběhu roku 
studenti rozhodně nudit nebudou. 
Záleží na  nich, jak využijí nabízené 
možnosti vzdělání a  jak dokážou 
navázat na  výborné výsledky svých 
předchůdců, kteří v  minulém škol-
ním roce úspěšně reprezentovali 
školu a obsadili v soutěžích a olym-
piádách přední místa. 

SPŠEI
Pro studenty SPŠEI bylo ve škol-

ním roce 2017/2018 otevřeno 8 
tříd oboru elektrotechnika, 4 třídy 
oboru informační technologie a  3 
třídy učebního oboru elektrikář.  
Se 4. zářím tak nastoupilo na  SP-
ŠEI celkem 354 žáků. I  v  tomto 
školním roce budou mít zájemci 
možnost navštěvovat kroužek ro-
botiky; nově bude otevřen kroužek 
IoT – Internet věcí a kroužek Cisco 
Academy – počítačové sítě.  Den 
otevřených dveří je naplánován 
na 23. listopadu 2017.

HOTELOVÁ ŠKOLA
Zahájení nového školního roku 

v  Hotelové škole bylo ve  zna-
mení dokončení další etapy re-
konstrukce elektroinstalace. 
Tentokrát se jí dočkaly prostory 
školního bufetu a  tělovýchovný 
areál. Finanční zdroje na  tuto 
významnou modernizaci školy 
poskytl zřizovatel školy – Mo-

ravskoslezský kraj ve  výši více 
než 3,2 mil. Kč. Žáci 1. ročníku 
oborů Hotelnictví, Gastronomie, 
Kuchař – číšník a  Cukrář absol-
vovali adaptační programy a také 
žáci 1. ročníků oboru Podnikání 
již zahájili výuku nástavbového 
studia. Na  19. října 2017 ško-
la připravuje setkání partnerů 
Hotelové školy při příležitosti  
120. výročí historie školy. Za-
městnanci i  žáci se již těší 
na  všechny pozvané hosty, kteří 
podporují Hotelovou školu v  je-
jím rozvoji. V  rámci oslav tohoto 
kulatého jubilea bude také vydán 
Almanach (1897-2017).

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Druhý měsíc školního roku je 

plný očekávání. Koncem dubna 
začala stavba nových šaten a  za-
čátkem října se žáci vydají do  no-
vých prostor a  poprvé odemknou 
své skříňky. Očekávání je spojeno 
i s pravidelnou sběrovou akcí. Jaké 
bude počasí? Kolik se nám podaří 
nasbírat? Odpověď na  tyto otázky 
přinese 4. - 6. říjen, kdy na  škol-
ním dvoře opět budou stát kontej-
nery na  starý papír a  auta budou 
přivážet hromady sběru. Bližší in-
formace budou na  školním webu 
(www.zstyrfren.cz) a  na  letáčcích 
ve  škole a  na  dveřích. Věříme, že 
nám pomohou sbírat rodiče a  dal-
ší naši příznivci. Sběrovou soutěž 
Zelený strom se nám vloni podaři-
lo vyhrát, a kdo vítězí, nerad příště 
prohrává… Žáci druhého stupně 
se vydají s  Planetou Země 3000 
do  Brazílie - vášnivého srdce Již-
ní Ameriky. Čtvrté třídy se budou 
moci svézt v  ODISbusu, kde se 
dozví o  cestování hromadnou do-
pravou. Druháci se vydají do  kina 
na  muzikál Těšínského divadla 
Ferda Mravenec. Říjen je také 
ve  znamení začínajícího podzimu, 
a  tak budou žáci sbírat kaštany 
a  žaludy, aby jimi myslivci mohli 
v  zimě přikrmovat zvěř. V  říjnu se 
rozbíhá činnost školních kroužků, 
které žákům pomohou vyplnit vol-
ný čas a rozšířit své zájmy. 

Začátkem října jsou rodiče 
a  děti MŠ Markova zváni na  spo-
lečnou tvořivou dílnu „Dýňová-
ní”. Vzdělávací program v  muzeu 
Koho najdeš na  poli dětem při-
blíží zajímavé živočichy regio-
nu Beskyd. Děti se mohou těšit 
na  interaktivní divadlo Duhová 
pohádka, kde si také zatančí a za-
zpívají. Ve  spolupráci se ZŠ Tyr-
šova se zapojí do sběru přírodnin. 
V  městské knihovně se děti zapo-
slouchají do  příběhů z  knihy Vy-
kutálené pohádky.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Školní rok se rozběhl, přivítali 

jsme nové žáky i  nové pedagogy. 
Po  úvodních dnech vzájemného 
poznávání, stmelování kolekti-
vů a  opakování učiva již naplno 
běží výuka a  tradiční projektové 
aktivity. Ve  škole jsme zahájili 
realizaci projektu EU - tzv. šab-
lony -  s  názvem „Ach, ty počty”. 
Po  dobu dvou školních let bude 
probíhat doučování žáků, vzájem-
ná spolupráce a  předávání zkuše-
ností pedagogů. Také nabídneme 
nabídneme zákonným zástupcům 
konzultace s odborníky o možných 
sociálních podporách, nových re-
habilitačních a  kompenzačních 
pomůckách. V říjnu nás čeká další 
nová aktivita, kterou je projek-
tové vyučování  v  rámci Vzdělá-
vacího  programu Zdravá pětka,  
kterýje realizován společností 
Ahold a ZŠ ČR.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Dětem skončily tolik vytoužené 

letní prázdniny a v září usedly opět 
do školních lavic. V pondělí 4. září 
jsme se společně sešli na  nádvoří 
školy, abychom zahájili další školní 
rok. Spolu se zástupci města jsme 
přivítali naše nejmenší žáčky – 
prvňáčky. Pro předškoláky připra-
vujeme i  v  letošním školním roce 
Veselou školu. Dveře Veselé školy 
se otevřou poprvé v  úterý 3. října 
v  15.30 a  poté každé první úterý 
v měsíci na Základní škole Záhuní. 
Děti se seznámí s prostředím školy, 
budou rozvíjet rozumové a sociální 
dovednosti, matematické předsta-
vy, procvičovat zrakové a sluchové 
vnímání, rytmizaci, správné dr-
žení tužky. Žáci z  prvních roční-
ků zahájí celoroční projekt Budu 
čtenářem, který bude ukončen 
pasováním prvňáčků na  čtenáře. 
Muzikál Těšínského divadla Ferda 
Mravenec zhlédnou děti z  prvních 
a  druhých tříd. Páťáci obohatí vý-
uku přírodovědy návštěvou pla-
netária v  Ostravě. Zdokonalovat 
fyzickou zdatnost a  pozorovat 
krásy podzimní přírody budou žáci 
z  2. stupně při výstupu na  Velký 
Javorník. Žáci druhého stupně se 
mohou těšit na  zeměpisnou před-
nášku o Brazílii. Žáci osmých a de-
vátých ročníků pojedou na exkurzi 
na Dlouhé Stráně, ve Velkých Losi-
nách navštíví zámek a papírny. Ko-
nec měsíce října bude ve  znamení 
Halloweenu, který si při projek-
tovém vyučování v  hodinách ang-
ličtiny užijí žáci prvního stupně. 
K  podzimu neodmyslitelně patří 
sběr přírodnin a  pouštění draků. 
Na drakiádu se v říjnu mohou těšit 
děti ze školní družiny.

 556 836 491

6. - 8. 10. POTÁBOROVÝ SRAZ  
„Fénixovy relikvie” (pátek-neděle)
Víkendové setkání účastníků letního tábora 
Fénixovy relikvie na myslivecké chatě 
v Lichnově. Info: K. Smolanová,  
tel.: 736 480 463,  
email: smolanova@astrafren.cz

13. 10. Pouť broučků se světýlky (pátek)
V 18.00 vychází průvod světýlek z náměstí 
k Astře, kde proběhne rojení broučků 
a ukládání světýlek na zimu. V případě 
hezkého počasí proběhne akce s bohatým 
programem (soutěže o nejkrásnější světýlka 
a kostýmy) zakončeným opékáním špekáč-
ků na zahradě u Astry. Pokud bude pršet, 
nebo sněžit, odehraje se „ rojení broučků” 
přímo v Astře. Těší se na vás broučci, 
přijďte schovat světýlka před zimou, ať nám 
nezmrznou. Vstupné 30 Kč děti, 50 Kč 
dospělí, rodinné 2+2: 120  Kč.  
Info: J. Hauser, tel.: 736 480 464,  
email: Hauser11@seznam.cz

25. a 28. 10. VÝJEZDOVÉ PODZIMNÍ 
PRÁZDNINY (středa-sobota)
Podzimní prázdniny v režii oddílu Artušovci 
pro zájemce ve věku 10-15 let na chatě „Ba-
ník” v Ostravici. Zajištěna je doprava, uby-
tování, strava 5x denně, celodenní program 
a pedag. dozor po celou dobu trvání akce. 
Info: K. Smolanová, tel.: 736 480 463, 
email: smolanova@astrafren.cz

26. a 27. 10. PODZIMNÍ PRÁZDNINY 
V ASTŘE (čtvrtek, pátek)
Příměstský táborový pobyt v podzimním 
duchu pro děti od 6 let. Denně od 7.30 
do 16.00 hod. Cena: 200  / den, pro účast-
níky projektu Rodina na dlani 60  /den. 
Více informací na samostatných plakátech. 
Informace o projektu Rodina na dlani 
najdete na www.astrafren.cz .  
Info: I. Golichová, tel.: 736 480 462,  
email: golichova@astrafren.cz

KOUZELNÁ HLÍNA 
Prostor pro tvoření z keramiky pro děti i do-
spělé pod vedením Mgr. Dagmar Klímkové. 
Každou středu od 16.00 do 19.00 hod. 
Vstupné: děti 30 Kč / dospělí 70 Kč

KLUB SLŮNĚ
Hravé dopoledne pro rodiče s dětmi. 
Básničky, hraní, vyrábění apod.  
Pondělí od 9.00 do 11.00 v CVČ Astra.  
Vstupné: děti 25 Kč / dospělí 40 Kč

ŠKOLIČKA
Pravidelná pohybová a rukodělná činnost 
pro samotné děti ve věku 3-5 let v úterý 
a čtvrtek od 8.30 do 11.30. Vstupné 90 Kč / 
vstup. 850 Kč za permanentku.
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V  sobotu brzy ráno jsme dorazili 
do  Rostocku, odkud jsme se plavili 
trajektem do Gedseru. Následně jsme 
se přemístili do hlavního města Dán-
ska, Kodaně. Celí rozlámaní po únav-
né cestě jsme ocenili procházku cent-
rem města. Viděli jsme například Ny 
Carlsberg Glyptotek, Christiansborg, 
katedrálu, univerzitu a  kostel sv. 
Trojice, Rosenborg, přístav Nyhavn 
a  také královský palác Amalienborg.  
V závěru dne jsme si prohlédli sochu 
Malé mořské víly. Večer jsme pokra-
čovali dále do  Helsingoru (Hamletův 
hrad), přeplavili se trajektem přes 
Oresundskou úžinu až do  Švédska, 
odkud jsme dále autobusem cestovali 
do Norska.

Další den jsme zavítali do  Osla. 
Prohlédli jsme si Slott, Karl Johans 
gate, radnici, hrady Akershus, Stor-
gata, Vigelandův park, muzea Drak-
kar, Kon-Tiki, Fram a  areál zimních 

sportů na  Holmenkollen. Následující 
noc nás po  dvou nocích v  autobuse 
čekaly postele v kempu. Při projíždění 
Norskem se člověku naskytne nepře-
berné množství neskutečných výhledů 
na vodopády, řeky a panenskou příro-
du. Nádherná byla vyjížďka Trollstigen 
(Trolí stezka) a  také pohledy na  Trolí 
stěnu a nocleh v kempu v údolí města 
Andalsnes. Nezapomenutelný byl Gei-
rangerfjord, kde jsme absolvovali hez-
kou plavbu trajektem. Podívali jsme se 
na  horu Dalsnibbu (1470m), odkud 
byla jedinečná vyhlídka na okolní hory 
i samotný Geirangerfjord. 

Po noci strávené ve městě Lom jsme 
se vydali k  ledovcovému splazu Ni-
gardsbreen. Cesta k  ledovci Jostedal-
sbreen byla dobrodružná a  když jsme 
se pohledů na  pohádkový ledovec 
nabažili, vyrazili jsme přes hory kraje 
Sogn og Fjordane do  Bergenu, kde 
jsme přenocovali. Ráno, po  výtečné 

snídani, jsme zamířili lanovkou Ulri-
ken na vyhlídku nad Bergenem. V cen-
tru Bergenu jsme strávili téměř celý 
den. Prošli jsme si historické centrum, 
navštívili místní akvárium i  rybí trhy, 
kde jsme mohli ochutnat kus soba 
a další speciality.

Osmý den následovala perla naší 
exkurze – Preikestolen (Kazatelna), 

která ční 600 m nad vodami Lysefjor-
du. Tímto báječným výletem jsme dali 
Norsku sbohem. Zamířili jsme do po-
sledního kempu, kde jsme přenocova-
li, a další den brzy ráno jsme již vyrazili 
trajektem směrem k Dánsku a domů.

Hana Amélie Smělá,  
VIII. A

Studenti gymnázia vyjeli za poznáním a dobrodružstvím do Skandinávie

Žáci si prošli  
naučnou stezku Beskydské nebe

První zářijový den se 46 žáků gymnázia vydalo na již tradiční zahranič-
ní geografickou exkurzi. Letos do zemí severní Evropy. Poté, co páni řidiči 
naskládali naše velké množství zavazadel do autobusu, jsme vyrazili - směr 
Skandinávie.

Studenti Gymnázia  
a SPŠEI na festivalu Art & Science

Budování tunelu, odlévání z  cínu, zá-
vodní simulátor formule, laserové bludiště, 
modely výrobních linek, virtuální realita, 
interaktivní pískoviště, matematické sou-
těže, gyroskop, roboti. To byla věděcká část 
programu festivalu Art & Science, jenž se 
uskutečnil v  areálu Vysoké školy báňské 
a který 7. 9. 2017 navštívili studenti před-
maturitního a  maturitního ročníku fren-
štátského Gymnázia a  SPŠEI. Žáci si zde 
mohli prohlédnout a mnohdy také vyzkoušet exponáty sestrojené studenty této univerzity, 
zhlédnout doprovodný program a zapojit své logické myšlení či technické znalosti v soutě-
žích o ceny. Velkým lákadlem bylo například laserové bludiště, virtuální realita nebo originál-
ní výroba popcornu, který si mohli po zhlédnutí procesu ohřívání proudem horkého vzduchu 
sníst. Cílem akce bylo všem ukázat, že i  věda může být propojena s  uměním, a  představit  
obory Báňské univerzity včetně jejich zábavných aspektů.

Zdeňka Peigerová a Karolína Jurková

Táborová základna  
Pulčiny se s námi nadobro rozloučila!

Centrum volného času ASTRA bylo správcem táborové základny upro-
střed lesů poblíž Valašské Senice, kam každoročně jezdilo kolem 150 dětí na 
tábor bez elektřiny, v lese, s ubytováním ve stanech s podsadou v klasickém 
pojetí táborů. Ten, kdo zažil na vlastní kůži ví, o čem to vše bylo. Nikde žádná 
elektronika, jen příroda, kamarádi, zážitky a spousta situací, které člověk ve 
městě nezažije.

Vše odstartovalo v  červnu 1994 
a za těch neuvěřitelných 23 let trávilo 
letní měsíce na Pulčinách 3 500 účast-
níků. K letošnímu roku 2017 vypršela 
smlouva o pronájmu pozemku a z dů-
vodů plánované těžby dřeva nebyla 
smlouva ze strany Francovy Lhoty 
po  23 letech prodloužena. Koncem 
srpna, začátkem září se díky dobro-
volníkům, převážně současným i  bý-
valým vedoucím, kteří na  Pulčinách 
strávili nespočet letních dní, podařilo 
i  přes nepřízeň počasí uklidit táboři-
ště. Veškerý táborový materiál musel 
být převezen do  Frenštátu, zasypali 
jsme veškeré jámy, odklidili klády 
podpírající stany a největším oříškem 

bylo zbourání dřevěné kuchyně. Díky 
odhodlání a  vytrvalosti dobrovolníků 
se vše povedlo během 4 dnů! Táborová 
základna Pulčiny byla místem mnoha 
životních příběhů. Nespočet přátel-
ství, zážitků, partnerství, osobních 
zkušeností a  dobrodružství, které se 
slovy popsat nedají. Mrzí nás ztráta 
kouzelného místa, ale zároveň nám to 
dává prostor pro vybudování nového 
tábořiště dalším generacím. Hledáme 
pronájem pozemku s  lesem, loukou 
a  zdrojem pitné vody. Zájem o  tento 
typ táborů ze stran dětí i rodičů je vel-
ký a věříme, že dokážeme navázat tam, 
kde jsme letošním létem skončili. 

Kateřina Smolanová, CVČ Astra

46 žáků gymnázia se vydalo na geografickou exkurzi do zemí severní Evropy

Žáci ZŠ Tyršova 1053 si prošli naučnou stezku Beskydské nebe - Život v koru-
nách stromů. Mnozí z nich byli na Horečkách poprvé a společně se svým průvod-
cem Václavem Ďatkou objevovali krásu této lokality.
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V  rámci 10. jubilejního kola Sie-
mens Fondu pomoci vsadil na  vari-
abilitu: podporu získala frenštátská 
Charita, handicapovaný sportovec 
i  organizace zaměřená na  canistera-
pii. „V  každém z  kol Siemens Fondu 
pomoci udělujeme vybraným nezis-
kovkám až sto tisíc korun. Ročně tak 
přispějeme na  vybrané projekty z  na-
šeho regionu maximální částkou dvě 
stě tisíc korun,“ uvedl Roman Valný, 
ředitel výrobního závodu Siemens 
Elektromotory Frenštát. V  aktuálním 
kole Siemens Fondu pomoci přispěl 
závod Siemens 45 tisíc korun Chari-
tě Frenštát pod Radhoštěm na nákup 
nových jídlonosičů. Příspěvek tak 
doplnil částku 13 tisíc korun, kterou 
věnovali místní Charitě v červnu sami 
zaměstnanci závodu, když na  dobro-
činné akci uvařili a  prodávali guláše. 
Dovrší tak sumu nutnou k  úplné ob-
měně dosluhujících jídlonosičů. Část-
ku ve výši 22 tisíc dále věnuje frenštát-

ský Siemens na  podporu spolku GO 
ON, který zastřešuje handicapova-
ného sportovce Pavla Děckého. „Pří-
spěvek umožní zabezpečit sportovní 
činnost Pavla Děckého, který v  letoš-
ním roce získal titul mistra ČR v hand-
bike MTB a  mistra ČR cross country 
handbike,” uvedl Bohumír Večerek 
z GO ON. Dalšími 20 tisíci korunami 
přispěl Siemens Elektromotory Fren-
štát na  nákup pomůcek pro zázemí 
venkovních aktivit pracovních týmů 
spolku SmilingDog, který se zabývá 
profesionální canisterapií. „Našim tý-
mům to umožní přenést poskytované 
canisterapie i do venkovního prostře-
dí,“ vysvětluje využití finančního daru 
předsedkyně spolku SmilingDog Ka-
mila Raiskubová. Další kolo Siemens 
Fondu pomoci se uskuteční v listopa-
du. Neziskové či příspěvkové organi-
zace mohou podat vyplněnou žádost  
do 15. listopadu 2017. 

-red-

Siemens ve Frenštátě věnoval  
téměř 90 tisíc na projekty místních 
neziskových organizací

Závod Siemens Elektromotory Frenštát je předním dodavatelem nízko-
napěťových asynchronních elektromotorů a zaměstnává více než 1150 lidí. 
Frenštátský závod v rámci projektu Siemens Fond pomoci podporuje nezis-
kové organizace v okolí, je držitelem titulu Podnik podporující zdraví a titu-
lu Bezpečný podnik.

Zajímá vás život vašich předků?  
Nebo chcete rodokmen darovat někomu blízkému?

Pokud ano, neváhejte mne kontaktovat.  
Ráda vám sestavím váš rodokmen!

RODOKMENY
Vladislava Schindlerová
Frenštát p. R.
rodok@centrum.cz
605 875 230

NABÍDKA VOLNÉHO PRACOVNÍHO MÍSTA
Do našeho týmu  „ZD Javorník a.s. “  hledáme kandidáta na pozici:

Opravář zemědělských strojů a techniky, traktorista
Požadujeme:
• �vyučení v oboru opravář zemědělských stojů, automechanik,  

autoelektrikář nebo jiném příbuzném oboru,
• ŘP skupin B, T,
• �praxe v řízení, opravách zemědělské a nákladní techniky vítána,
• strojní, svářečský průkaz (výhodou),
• �flexibilita, komunikativnost, samostatná pečlivá 

práce.

Kontakt:
• e-mail: petra.bordovska@renofarmy.cz
• tel.: 723/143 945, 737/245 837 
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 Přijďte si udělat radost :-) 

 Přijďte si udělat radost :-) 

nabídka práce!

Do našeho týmu hledáme tyto pozice:

karosář - opravy veteránů / opravář karoserií / zámečnické práce.

místo výkonu práce: Frenštát p.r

Pro bližší informace a dotazy
prosím volejte na tel. 604 30 77 88 

nebo pište na email: info@janda-garage.cz
Lukáš Janda 

planiska - bývalý sklad CO 11 
74401 Frenštát p.R

Nová prodejna autodílů a doplňků

Autoservis

Karosárna

www.janda-garage.cz 

tel.: 604 30 77 88

Karosárna Lukáš Janda

Planiska - bývalý sklad CO 11
744 01

Frenštát p. R.
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 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz 
(možnost online rezervace)

 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

Od čtvrtku 28. září do neděle 1. října  
ve 20.00 hodin
Zahradnictví: Dezertér
ČR, drama, přístupný, délka 115 minut, vstupné 
120,-  Kč.
Druhá kapitola rodinné kroniky Zahradnictví se 
odehrává na  pozadí převratných událostí v  letech 
1947-1953. Hlavní postavou je majitel noblesního 
kadeřnického salonu Valentino v centru Prahy Otto 
Bock (Jiří Macháček) a jeho rodina, kterou zde za-
městnává.

Od pátku 29. září do neděle 1. října  
v 18.00 hodin
Velká oříšková loupež 2
Kanada, USA, dabing, animovaný, komedie, pří-
stupný, délka 85 minut, vstupné 110,- Kč.
Ve snaze přežít zimu a neumřít hlady, rozhodnou se 
nerozluční přátelé krysa a veverka Bručoun vyloupit 
obchod plný oříšků, na který omylem narazí. 

V úterý 3. října ve 20.00 hodin 
Nerodič
ČR, dokumentární, přístupný, délka 80 minut, 
vstupné 100,- Kč. 
Intimní sonda do  rodičovství a  partnerství dneška. 
Film ukazuje šest různých příběhů, šest názorů 
na rodičovství a s nimi šest různých forem rodin.

Ve středu 4. října ve 20.00 hodin
Wind River /TIP KINA/
VB/USA/Kanada, titulky, krimi, mysteriozní, thri-
ller, akční, nevhodný do  12 let, délka 107 minut, 
vstupné 120,- Kč.
Stopař Cory Lambert objeví uprostřed zasněžené 
pusté krajiny Wyomingu tělo mrtvé indiánské dívky. 
Vyšetřování se ujímá novopečená agentka FBI Jane 
Bannerová, která do  odlehlé indiánské rezervace 
Wind River přijíždí z Las Vegas.

Ve čtvrtek 5. října ve 20.00 hodin
Blade Runner 2049
USA/VB/Kanada, titulky, sci-fi, thriller, přístupný 
od 15 let, délka 163 minut, vstupné 120,- Kč. 
Třicet let po  událostech prvního filmu odhaluje 
nový Blade Runner a důstojník losangeleské policie 
K (Ryan Gosling) dlouho ukryté tajemství, které je 
natolik zásadní, že by mohlo zcela rozvrátit poslední 
zbytky lidské společnosti. 

Od pátku 6. října do soboty 7. října  
v 19:00 hodin
Amatérská divadelní společnost Waterloo
Terry Pratchett - Stephen Briggs

Soudné sestry

V neděli 8. října v 18.00 hodin
Esa z pralesa
Francie, dabing, animovaný, přístupný, délka 97 
minut, vstupné 120,- Kč.
Maurice sice vypadá jako obyčejný tučňák, ale 
uvnitř jeho hrudi bije statečné srdce tygra. Však byl 
také vychován hrdou tygřicí. 

V neděli 8. října ve 20.00 hodin
Hora mezi námi
USA, titulky, drama, dobrodružný, romantický, thriller, 
nevhodný do 12 let, délka 104 minut, vstupné 120,- Kč. 
Po  tragické nehodě letadla musí dva navzájem cizí 
lidé (Kate Winslet a  Idris Elba) spojit své síly, aby 
přežili v  extrémních podmínkách vysoko v  horách 
pokrytých sněhem. Když si uvědomí, že pomoc není 
na cestě, vydají se na riskantní cestu napříč několika 
stovkami mil divočiny.

V úterý 10. října ve 20.00 hodin
Chlapi nepláčou
Bosna a Herceg. /Slovinsko/Chorvat./Německo, ti-
tulky, drama, nepřístupný do 15 let, délka 98 minut, 
vstupné 80,- Kč.
V opuštěném horském hotelu, který dnes už pouze 
naznačuje dobu své zašlé slávy a  luxusu, probíhá 
psychologický experiment. Na  jednom místě se 
potká osm dobrovolníků z  řad válečných veteránů, 
zastupujících různé národnosti a  etnika bývalé Ju-
goslávie, aby zde podstoupili společnou terapii.

Ve středu 11. října v 18.00 hodin
LiStOVáNí	  
Městská knihovna Frenštát p. R.
Vstupné 60,- Kč.
Americký spisovatel Robert Fulghum se opět vrací 
do Česka, aby vyjel s projektem LiStOVáNí předsta-
vit svou novou knihu Opravář osudů. Uvidíte také 
divadelní představení z  knihy, Co jsem to proboha 
udělal? Součástí představení je také diskuze, auto-
gramiáda a prodej knih.

Od čvrtka 12. října do pátku 13. října 
v 19.00 hodin
Zahraj to znovu, Same
Těšínské divadlo	
Filmový fanoušek Allan Felix se nachází v nepříjem-
né životní situaci. Odešla od  něj manželka a  on se 
pokouší o  jiné ženy. Ovšem, v  přítomnosti žen se 
z něj stává nesmělý nemotora, který nedá dohroma-
dy kloudnou větu. Na  pomoc mu přichází nejlepší 
přítel Dick a jeho zanedbávaná choť Linda. Vlastně 
je tu ještě někdo, Humphrey Bogart z  Casablancy, 
Felixova iluzorní postava, kterou si jakožto fanda 
tohoto filmu vytvořil a jež mu radí, jak rázně vyřešit 
problémy.

Od soboty 14. října do neděle 15. října 
v 18.00 hodin
Esa z pralesa
Francie, dabing, animovaný, přístupný, délka 97 
minut, vstupné 110,- Kč.
Maurice sice vypadá jako obyčejný tučňák, ale 
uvnitř jeho hrudi bije statečné srdce tygra. Však byl 
také vychován hrdou tygřicí. 

Od soboty 14. října do neděle 15. října 
ve 20.00 hodin 
Sněhulák
USA/VB/Švédsko, titulky, krimi, drama, thriller, 
mysteriozní, horor, nevhodný do  15 let, vstupné 
120,- Kč.
Elitní detektiv s  elitní slabostí pro alkohol pátrá 
po  sériovém vrahovi, jehož modus operandi před-
stavují vraždy v čase, kdy napadne první sníh.

Úterý 17. října v 18.00 hodin
Alibi.com
Francie, titulky, komedie, přístupný, délka 91 mi-
nut, vstupné 110,- Kč.
Užívejte si neřestí, Alibi na  míru to za  vás vyžehlí. 
A nikdo se nic nedozví. Bláznivá komedie o kancelá-
ři, která poskytne alibi na cokoliv, co chcete.

Ve středu 18. října ve 20.00 hodin
Čtverec
Švédsko/Dánsko/Němec./Franc., titulky, drama, 
komedie, nevhodný do  15 let, délka 147 minut, 
vstupné 90,- Kč.
Cristian je kurátor prestižního muzea moderního 
umění, které právě chystá odvážnou konceptuální 
výstavu. Její ústřední myšlenkou je čtverec o rozmě-
rech 4 x 4 metry. Uvnitř něj platí pravidlo naprosté 
rovnosti a tolerance. Vítejte ve čtverci jménem sou-
časná Evropa.

Od pátku 20. října do neděle 22. října 
v 18.00 hodin
My Little Ponny film
USA/Kanada, animovaný, dabing, přístupný, délka 
99 minut, vstupné 110,- Kč.  
Když temná síla ohrožuje Ponyville, vydají se naši 
kamarádi na cestu až na konec bájné Equestrie, pro-
tože musí zachránit svůj milovaný domov.

Od pátku 20. října do neděle 22. října 
v 20.00 hodin 
Bajkeři
ČR, komedie, dabing, přístupný, délka 95 minut, 
vstupné 120,- Kč.
Nevlastní bratři Jáchym a David společně s kamará-
dem Sašou tráví většinu času ve světě sociálních sítí. 

Na nátlak rodičů jsou donuceni vydat se pod vede-
ním Davidovy půvabné „macechy“ Terezy na dvou-
setkilometrový cyklovýlet. S překvapením zjišťují, že 
tam venku je skutečný svět

V úterý 24. října ve 20.00 hodin
8 hlav šílenství
Aneta Langerová v  roli nespoutané ruské básnířky 
Anny Barkovové, která před a po druhé světové vál-
ce strávila přes dvacet dva let v  sovětských lágrech 
a vyhnanství.  

Ve středu 25. října ve 20.00 hodin
Matka! /Horror klub/
USA, drama, horor, psychol., mysteriozní, titulky, 
nepřístupné do  15 let, délka 115 minut, vstupné 
120,-  Kč.
Nejhorší zvuk, který můžete uslyšet v ráji, je zakle-
pání na dveře. 

Ve čtvrtek 26. října v 18.00 hodin
Ta, která odešla /FK/
Filipíny, drama, titulky, nepřístupné do 15 let, délka 
226 minut, vstupné 90,-  Kč.
V  roce 1997, poté, co strávila třicet let ve  vězení, 
vstupuje Horácia do krajně odcizeného světa.

Od pátku 27. do neděle 29. října  
v 18.00 hodin
Lego®Ninjago®film 
USA, animovaná akční komedie, dabing, přístupný, 
délka 97 minut, vstupné 110,-  Kč.
Ve filmovém dobrodružství ze světa Ninjago se mla-
dý Lloyd, známý také jako Zelený Nindža, společně 
se svými přáteli, tajnými bojovníky a  držiteli titulu 
LEGO Master Builder, zapojí do  bitvy o  Ninjago 
City.

Od pátku 27. do neděle 29. října  
ve 20.00 hodin
Thor: Ragnarok
USA, akční, dobrodružný, fantasy, titulky, přístup-
ný, vstupné 110,- Kč děti, 130,- Kč dospělí. 
Thor je uvězněn na  opačném konci vesmíru bez 
svého mocného kladiva a je nucen pustit se do závo-
du s časem, aby se vrátil včas do Asgardu a zastavil 
Ragnarok - zkázu svého domova a konec asgardské 
civilizace - který se snaží rozpoutat mocný nový ne-
přítel, nemilosrdná Hela.

V úterý 31. října v 18.00 hodin
Earth:Den na zázračné planetě
VB, dokumentární, dabing, přístupný, délka 95 mi-
nut, vstupné 80,- Kč. 
Nejnovější snímek z  produkce BBC Earth Films, 
tvůrců Zázračné planety, představuje divákům 
všech věkových kategorií nezapomenutelné zvířecí 
hrdiny. Během jediného dne putujeme spolu se 
sluncem od  nejvyšších hor k  těm nejvzdálenějším 
ostrovům, z hlubin exotické džungle až do labyrintů 
velkoměst.

BIJÁSEK – KINO PRO DĚTI

Ve středu 4. října ve 13.30 hodin
Tajný život mazlíčků
USA, animovaná komedie, přístupný, délka 90 
minut, vstupné 40,- Kč.
Co dělají vaši čtyřnozí miláčci, když nejste doma? 
Odpověď na otázku, kterou se trápí každý kočič-
kář a pejskař, najdete v animované komediální 
lahůdce Tajný život mazlíčků.

V úterý 17. října v 9.15 hodin
Kropáček má angínu	
ČR, pásmo pohádek Krátkého filmu, délka 73 
minut, vstupné 30,- Kč.

Ve středu 18. října ve 13.30 hodin
Trollové
USA, animovaná komedie, přístupný, délka 92 
minut, vstupné 40,- Kč.
Vždy veselým a šťastným Trollům dělají na světě 
jedinou starost nabručení a zlí Bergeni. 

V úterý 31. října v 9.15 hodin
Za kamarády z televize 6
ČR, pásmo pohádek Krátkého filmu, délka filmu 
62 minut, vstupné 30,- Kč.
 

12. 9. - 20.10. České tradice,  
Výstavní síň Albína Poláška
Panenky v  háčkovaných šatech přiblíží české 
tradice. Výstavu do Frenštátu přivezou  Simo-
na Mecerodová a Kateřina Citová. Jejich sbírka 
je jedna z  největších v  naší republice. Výstava 
bude zahájena bez vernisáže a navštívit ji mů-
žete každý všední den od 9 do 17 hodin.

8. 10. Pohádková neděle -  
O SMOLÍČKOVI 
15.30 hod., malý sál DK
Veselou pohádku O Smolíčkovi a jelenovi 
se zlatými parohy napsal zkušený autor 
a divadelník Vlastimil Peška na známé motivy.  
Vstupenky v ceně 50 Kč zakoupíte v TIC města 
od pondělí 2. října 2017. Vzhledem k velkému 
zájmu o tato představení doporučujeme 
zajistit si svá místa včas.

10. 10. VELEBIT  
- Po stopách Vinnetoua,  
19 hod., malý sál DK
Chorvatsko se pyšní nejen mořem, ale 
i nádherným vápencovým pohořím Velebit. 
Navštívíme nejkrásnější místa, kde se natáčely 
filmy o legendárním Vinnetouovi.  Cestopisný 
komponovaný pořad Jiřího Kráčalíka (film, 
foto, hudba, beseda). Vstupné 50 Kč.

16. 10. BLÁZNIVÝ PETŘÍČEK, 
19 hod., velký sál DK
Divadelní hra na film, aneb gangsterská po-
hádka na motivy filmu J. L. Godarda Bláznivý 
Petříček.
Příběh lásky mladého muže, znuděného všed-
ností a krásné teroristky se, odehrává na útěku 
před policií, rodinami, ale také před životem. 
Hrají Tatiana Vilhelmová a Vojtěch Dyk. Před-
prodej vstupenek v kanceláři DK. Vstupné 
390 Kč.

17. 10. SLEZSKÝ RYNEK  
– farmářský trh, 8 – 16 hod., náměstí

20. 10. ONDŘEJ HAVELKA 
a jeho Melody Makers uvádějí,  

BUDE TO JINAK!,  
19 hod., velký sál DK
Společná radost ze swingových kusů žhavých 
i sladkých, v každém případě uchu lahodících 
a za srdce beroucích! Předprodej vstupenek 
v TIC města. Vstupné 390 Kč.
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Sokoli jsou připraveni!  
Od října začnou cvičit všechny oddíly

V Sokole začal cvičební rok 2017/2018 a s ním i možnost si zasportovat. Cvi-
čení je přístupné pro širokou veřejnost od těch nejmladší - cvičení rodičů s dět-
mi, přes předškoláky, žáky ZŠ a SŠ až po dospělé a seniory. Do cvičebních hodin 
a kroužků se mohou děti a žáci přihlásit během října v době probíhajícího krouž-
ku, dospělí během celého roku. Podrobný časový rozvrh bude vyvěšen na nástěn-
ce u Sokolovny a na webových stránkách www.sokolfrenstatpr.cz.  

Marie Žáčková

Rozvrh cvičebních hodin v sokolovně 2017/2018

VELKÁ TĚLOCVIČNA MALÁ TĚLOCVIČNA

PONDĚLÍ

15.00 - 16.30 Předškoláci

16.30 - 18.00 Ml+St žactvo - všestrannost

18.00 - 19.00 Ženy, seniorky 18.00 - 19.00 Dyn. jóga - dospělí

19.00 - 20.00 Ženy mladší - cvičení s náčiním

ÚTERÝ

14.30 - 16.00 Florbal - přípravka Alfíci

16.00 - 17.30 Florbal -žáci

17.30 - 18.30 Ženy

18.30 - 20.00 Florbal - juniorky

20.00 - 22.00 Florbal - veteráni, muži A, muži B

STŘEDA

14.30 - 15.30 Mažoretky - Lékorky

16.00 - 17.00 Cvičení rodičů s dětmi

17.00 - 18.30 Ml+St žactvo - gymnastika

18.30 - 19.30 Ženy - mladší 18.30 - 19.30 Jóga - dospělí

19.30 - 21.30 Futsal

ČTVRTEK

8.45 - 9.45 Ženy - seniorky

14.30 - 15.30 Florbal - přípravka B

15.30 - 16.45 Florbal - Alfíci

16.45 - 18.00 Florbal - žáci

18.00 - 19.00 Florbal - Hobby

19.00 - 21.00 Florbal - juniorky

PÁTEK

14.00 - 15.00 Mažoretky - Sluníčka

15.00 - 16.00 Mažoretky - Hvězdičky

16.00 - 17.30 Mažoretky - Lékořice 17.00 - 18.00 Taneční oddíl

17.30 - 18.30 nácvik sl.skladby seniorů - Princezna republika

SOBOTA

15.00 - 17.00 Florbal - trénink brankářů + trénink individuálních dovedností

NEDĚLE

18.00 - 19.00 nácvik slet. skladby žen - Siluety

Členové Sokola se věnují sportovní všestrannosti. Sportují čistě pro radost ze zdravého pohybu

Ohlédnutí

Ukázky techniky, policejních zásahů, požárního a hasičského útoku nebo práce se služebním 
psem, to vše bylo k vidění na Dnu se záchranáři

Nová horní stanice lanové dráhy je moderní stavbou z kamene, dřeva a skla

V červnu začala výstavba roubení Libušína. Hrubá stavba by měla stát do konce letošního 
roku a chata by měla opět začít sloužit na podzim 2019

Studenti gymnázia navštívili festival Art & Science, jenž se uskutečnil v areálu Vysoké školy 
báňské
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Provoz krytého bazénu
od 1. 10. 2017 do 31. 10. 2017

Tel.: 556 836 240

Pondělí 6.30 – 7.30 13.30 – 15.30 19.00 – 21.00

Úterý
6.30 – 7.30

13.30 – 15.30            
3 dráhy vel.bazénu 

+ malý bazén
19.00 – 21.00

Středa

6.30 – 7.30

13.30 – 14.30 
důchodci

16.00 - 21.00
 14.45 - 15.45           

ČPZP
Čtvrtek

6.30 – 7.30 13.30 – 15.30 19.00 – 21.00

Pátek
6.30 – 7.30 13.30 – 15.30 19.00 – 21.00

Sobota 9.00 - 10.00           
RBP

10.15 -19.00

Neděle 9.00 - 10.00           
ČPZP

10.15 - 18.00

Upozornění:  
SANITÁRNÍ DEN ve čtvrtek 5. 10. 2017 - BAZÉN UZA-
VŘEN od 13.30 do 21.00. 
RBP - plavání pouze pro pojištěnce Revírní bratrské 
pokladny
ČPZP - plavání pouze pro pojištěnce České průmyslové 
zdravotní pojišťovny	
webové stránky www.aquafrenstat.cz 

Provoz sauny 
od 5. 10. 2017 do 31. 10. 2017

Tel.: 556 836 460
Čtvrtek 13.00 – 18.00 

muži
18.00 – 20.30 

ženy
20.30 – 22.00  

naturisté

Pátek 13.00 – 18.00 
ženy

18.00 – 20.30 
muži

20.30 – 22.00  
naturisté

Závod horských kol na Velký Javorník 
vyhrál Matěj Brož a Lucie Javorová

Pohorská jednota Radhošť uspořádala v sobotu 9. září 2017 za jasného poča-
sí tradiční Závod horských kol na Velký Javorník – 26. ročník. Trať byla dlouhá 
10.2 km se součtem převýšení 564 m, závod byl vypsán pro patnáct kategorií, 
zúčastnilo se 76 závodníků - 64 mužů a 12 žen. Absolutní vítězství v mužích zís-
kal Matěj Brož z Bordovic časem 30:45 min. Absolutní vítězství v ženách získala 
Lucie Javorová startující za Valachbajk Team s časem 39:54. Příští 27. ročník Zá-
vodu horských kol na Velký Javorník je plánován na sobotu 15. září 2018. 

Jan Šrubař

Mladí hasiči měřili síly v závodě  
O pohár starosty KSH Moravskoslezského kraje 

V sobotu 2. září 2017 se konala na hasičském hřišti za Domovem Horten-
zie ve Frenštátě pod Radhoštěm soutěž O pohár starosty KSH Moravsko-
slezského kraje. Soutěžilo 33 kolektivů (17 v kategorii mladší a 16 v kategorii 
starší) z šesti okresů MSK. 

Zahajovacího ceremoniálu se zú-
častnil starosta KSH MSK se svými 
náměstky, starostové některých OSH 
MSK, starosta OSH Nový Jičín a  sta-
rosta SDH Frenštát pod Radhoštěm. 
O  vítězství se bojovalo ve  dvou disci-
plínách. Ve  štafetě požárních dvojic 
a v požárním útoku. 

V  mladší kategorii se umístili:  
1. MH SDH Hájov (NJ), 2. MH SDH 
Hněvošice (OP) a  3. MH SDH Fren-
štát p.  R. Ve  starší kategorii: 1. MH 
SDH Tísek (NJ), 2. MH SDH Staré 
Heřmínovy (BR) a 3. MH SDH Mug-
linov (OV). V požárním útoku byli nej-

lepší v  mladší kategorii: 1. MH SDH 
Skřečoň (KA), 2. MH SDH Hájov (NJ) 
a 3. MH SDH Kravaře (OP). V katego-
rii starší se umístili: 1. MH SDH Lubo-
jaty (NJ), 2. MH Hájov (NJ) a 3. MH 
SDH Hlučín (OP). 

Při závěrečném hodnocení obdržela 
vítězná družstva štafety a  požárního 
útoku diplomy a  poháry, vítězové po-
žárního útoku navíc sošky Radegasta. 
MH SDH Frenštát p.  R. se celkově 
umístili na 5. místě.  

Radek Pitucha,  
starosta SDH Frenštát p. R. Mladí hasiči SDH Frenštát p. R. se celkově umístili na 5. místě

Pavel Děcký se stal  
šampionem Českého poháru 2017

Potřetí v řade ovládl Pavel Děcký Český pohár MTB hanbike (speciálně upravené kolo pro 
vozíčkáře). Sobotním vítězstvím v Mikulově si zajistil již kolo před koncem celkové vítězství. 
Závod se jel za chladného počasí mezi vinicemi, trať dlouhá 30 km byla náročná pomalým 
povrchem a nenápadnými stoupáními. Pavel si tak připsal další titul k již dvěma mistrům ČR 
z letošní sezóny. Za dva týdny se koná poslední závod v Kamenici u Sedlčan, potom již Pavla 
čeká příprava na Jizerskou 50. 

Bohumír Večerek

Na tenisových 
kurtech zavoněl 
guláš                    

Za  účasti čtyřiceti hráčů a  deseti 
hráček proběhl na tenisových kurtech 
ve Frenštátě pod Radhoštěm tenisový 
Gulášový turnaj 2017. Hlavní sou-
těž vyhrála dvojice Jan Zrubek a  Ivan 
Russnák (na snímku), soutěž útěchy 
(poražených z  předkola a  v  1. kole) 
Petr Štarha s Petrem Malyjurkem, ka-
tegorii žen Kateřina Richterová s  Mi-
luškou Martiňákovou.
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